

# 他们是坚守在岗位上的实名制验证工作人员、安检员、车站保洁员、公交司机、货运装卸工—— 贴心服务 让旅客安全舒心出行

有一群人,别人放假的时候正是他们最忙碌的时候,他们没有劳动节假期,没有国庆节假期,甚至没有春节假期。他们是坚守在岗位上的实名制验证工作人员,他们是安检员,他们是车站保洁员,他们是公交司机,他们是货运装卸工……他们乐此不疲地为旅客安全舒心出行而忙碌着。



安庆火车站实名制验证工作人员正在核验旅客身份。 通讯员 胡文华 摄

## 耐心细心的实名制验证工作人员

“请摘掉帽子、墨镜等遮挡脸部的物品”、“请把身份证放到扫描区”……10月2日上午9点30分,安庆火车站实名制验证工作人员潘磊一会儿坐在人工通道核验旅客身份,一会儿站在实名制自助核验闸机(俗称人脸识别)旁边,引导还不太会用“刷脸”系统的旅客顺利进站。

“实名制自助核验闸机10月1日刚启用的,还有很多旅客不太会用,指示灯显示红色时,我就要跑到旅客旁边引导他们,并耐心告诉他们应该怎么做。”潘磊告诉记者。

当天早上6点50分,从安庆火车站始发第一班列车,潘磊和同事们6点准时到岗,直到晚上8点多最后一班车发送出去,潘磊和小伙伴们的才正式结束。“人脸识别成功后,指示灯会变绿,闸机门打开,意味着可以进站了,但是闸机门只打开5-10秒钟,如果没通过闸机门还会再次打开,但是携带儿童、行动不便群体、老人等通过时要把握好时间,以免被夹。”潘磊说。谈及假期坚守岗位,潘磊则笑着说,“假期加班早已适应了,因为不光我一个人,单位包括领导在内的所有人都坚守在岗位上,做

好本职工作,保障旅客平安出行。”

9月20日至10月2日期间,前往北京的旅客都要经过二次安检。二次安检工作人员昂韵芳说,“二次安检的物品非常考验业务能力,一旦发现可疑物品,我们将开包再次检查,必须做到一人不漏、一件不漏。”

## 眼疾手快的保洁人员

“我们火车站保洁的内容很多,有折返保洁、站区保洁、库内保洁等。”10月2日,安全火车站保洁人员杨金菊向记者介绍道。

10月2日早上5点多,杨金菊和班组人员抵达岗位,她要做的第一件事是首趟接送车备品。“早上6点多第一班车发车,我们要把车上的垃圾袋、清洁袋、卷纸等物品准备好,还有饮料、水、零食等。”杨金菊表示。班组里一部分保洁员负责候车大厅上下两层保洁工作,候车大厅面积大,国庆假期旅客多,保洁人员也由2人增加到3人。当日发往合肥方向的G9502次列车是折返列车,当列车从合肥抵达安庆站,旅客全部下车后,杨金菊和另外7名保洁人员迅速上车,一人负责一节车厢,开始收扫垃圾、拖地面、擦桌板和窗台,并将所有座椅调整方向,速度非常快,调整一排座椅只需3秒钟。“列车从抵达到发出,只留给我们十几分钟时间,必须眼疾手快,以最快的速度完成车厢保洁。”杨金菊说。

相较于折返保洁的快速,库区保洁则更为细致。“库区保洁一节车厢约1个多小时,要做到收、掏、扫、刷、擦,其中掏是最难的,要将座椅转架下面移肚内的垃圾全部掏出来,因为移肚空间

小,落入的垃圾也很小,掏的过程耗时长。”杨金菊说。

正是因为有了像杨金菊一样兢兢业业、坚守岗位的保洁人员,我们在火车站、客运中心站、机场等地乘车时,才享有了干净、整洁、卫生的乘车环境。

## 将乘客平安送达每个站点

“大家坐好扶稳了,马上就要发动了。”10月2日上午,停靠在安庆火车站附近公交站的“快6”路公交缓慢发车,司机师傅仁金飞提醒乘客注意安全。

早6点至晚上6点30分,仁金飞驾驶“快6”行驶在安庆与枞阳县之间,全程35公里,设有20个站点,一趟大约需要1个多小时。“国庆节放假,这两天特别人多,每趟从安庆始发几乎都是满满一车。”仁金飞说,“很多乘客都是站着的,所以开车时尽量平稳,旅客安全第一。我们公交车司机,越是过节反而越忙碌,但是只要能给大家的出行提供便利,再累我们也愿意。”

“我们假期加班已经习惯了,干一行爱一行,为群众出行服务是职责所在。虽然一直奔波在路上,也不能陪伴家人,但是也很享受跟不同乘客在一起过节。”从火车站发往和平苑的31路公交车一位司机师傅表示。

城市公交是“城市的动脉”,是市民“幸福指数”和“城市宜居度”的重要元素。尽管国庆假期很多市民选择外出旅游或探亲,市区(除开往郊区、县城)线路的公交车乘客数量没有明显的增加,但是公交车司机的工作时间还是一样的。他们坚守岗位,奔波在城市各条公交线路路上,将乘客平安送达每个站点。

记者 雷琳琳 通讯员 王伟 胡文华

强调,道路交通安全事关百姓民生,各地各部门要积极配合,采取交警部门总牵头,行业部门、属地政府共同参与的“1+2”管理模式。交警部门要加强对投入使用道路的交通管理,对正在建设的工程,既要保障道路建设有序推进,又要保证周边投入使用道路的群众出行安全,将城区道路信息统一纳入平台管理。城区道路的建设要按照交通需求方便群众出行的要求,合理确定建设时序,在建工程在安全施工前提下加快工程建设进度,尽早竣工,力争把道路建设对群众出行带来的影响降到最低。(记者 项珍)

## 张君毅在调研城区道路交通安全工作时强调

### 加强道路交通管理 保障群众出行安全

本报讯 10月7日,市委常委、常务副市长张君毅率队调研城区道路建设和道路交通安全管理工作。

张君毅一行先后来到环城东路、菱湖南路及中兴大街,实地查看了道路建设区域及周边道路交通安全管理的情况,随后召开座谈会,协调部署相关工作。张君毅指出,安庆正处在大建设时期,完善城市功能,必须加快基础设施建设,但道路施工给群众出行带来一定影响,要本着依法依规、实事求是、方便群众的原则,加强道路交通安全管理,处理好城市建设和群众出行需求及安全的关系。他强调,道路交通安全事关百姓民生,各地各部门要积极配合,采取交警部门总牵头,行业部门、属地政府共同参与的“1+2”管理模式。交警部门要加强对投入使用道路的交通管理,对正在建设的工程,既要保障道路建设有序推进,又要保证周边投入使用道路的群众出行安全,将城区道路信息统一纳入平台管理。城区道路的建设要按照交通需求方便群众出行的要求,合理确定建设时序,在建工程在安全施工前提下加快工程建设进度,尽早竣工,力争把道路建设对群众出行带来的影响降到最低。(记者 项珍)

张君毅一行首先来到安徽交控集团高界管理处,详细了解该处面对团雾等恶劣天气的准备措施和应急力量。在潜山市建筑工地和森林防火检查站,实地查看了建筑工地安全生产责任落实情况 and 森林防火人力、设备储备情况等。

张君毅强调,为确保返程高峰安全,公路部门要按照既定工作方案,继续加强值班值守。面对恶劣天气,要把握规律,做到早发现、早处置。要多方联动,加强巡查,建立制度性机制。生产经营单位要切实落实安全生产主体责任,对各类安全风险隐患再排查、再整治、再清零。(记者 李渊 通讯员 汪婷)

# 黄梅戏博物馆的讲解员

焦艳,27岁,地地道道的安庆“小妹”,“90后”的她选择回到家乡,在这座黄梅飘香的城市,成为中国黄梅戏博物馆的一名讲解员,她是“可移动”的黄梅戏知识库。

10月1日早上9点,国庆假期第一天,当亲人朋友欢度节日之时,焦艳如往常一样工作,带着家人准备的午餐,准时来到位于菱湖公园内的中国黄梅戏博物馆上班,检查讲解器,整理资料,成为黄梅戏博物馆的讲解员四年来,每逢节假日都是她最忙的时候。

“这是我们安庆岳西县出土的元代戏剧人物瓷枕,这是著名黄梅戏艺术家严凤英、王少舫拍摄戏曲影片《天仙配》时穿过的服饰以及他们早期的一些照片……”临近中午,依然陆续有观众来博物馆参观,焦艳面带微笑,跟参观者讲解着每一件展品的相关知识和背后的故事。

桂江生是桐城人,在杭州一所高校任教,和家人定居杭州。今年国庆长假,他特意带着妻子和从未来过安庆的女儿回家乡走走看看,首站便选择了焦艳所在的黄梅戏博物馆。焦艳热情的上前询问起是否需要讲解。整个讲解过程,桂江生一家惊叹连连,并不时向焦艳投去赞许的目光。

“这个姑娘看着年纪不大,了解的黄梅戏知识却很多,真是让我们一家人涨了见识。”桂江生笑着说。也许正是因为这样的肯定,才让焦艳从一开始对这份工作的“无感”,到如今“热爱”。

焦艳大学期间学的空乘专业,毕业后在南京从事高铁乘务员工作。2015年,焦艳回到家乡安庆,一次偶然看到的招聘启事,让焦艳从此便和黄梅戏有了“亲密接触”。

黄梅戏博物馆共有1000多件与黄梅戏相关的文物展品,焦艳得对这里的每一件展品知识烂熟于心。向老讲解员、专家学者请教,没日没夜的看书、查资料,跑全国各地的博物馆,回家再对着爷爷练习讲解……很快,焦艳便从一个黄梅戏知识“小白”成长为一名专业的黄梅戏博物馆讲解员。

从3岁小朋友到80岁的老者,从全国各地的参观者到远道而来的各国友人,焦艳每天都在面对不同的受众群,她为此感到骄傲,“我觉得我现在是在从事一件特别有意义的工作,我在宣传黄梅戏,宣传传统文化曲艺术。只要我多讲一次,就会有更多的人了解黄梅戏,爱上黄梅戏,甚至因此喜欢上安庆。”焦艳说。 记者 白萍

# 国庆假期接待游客611.3万人次

## 实现旅游收入27.8亿元

记者从市文化和旅游局获悉,今年国庆假期,天气晴好适宜出行,10月1日至7日,我市共接待游客611.3万人次,实现旅游收入27.8亿元。

## “白天看景,晚上看戏”

今年国庆假期,2019年安庆“十一”黄梅戏展演周正火热进行,我市持续打造“黄金周·黄梅戏,白天看景,晚上看戏”文化旅游品牌,并开展“门票换戏票,戏迷变游客”活动,向来宜游客赠送戏票,向来宜戏迷赠送我市景区门票,吸引了广大戏迷、游客纷至沓来。

国庆假期,市菱湖公园、莲湖公园和江滩防洪景观带等城区景点,游人络绎不绝,好不热闹。10月3日,记者在菱湖公园内看到,扶老携幼的游客比比皆是,盆景园、儿童乐园、动物园等处人头攒动,就连平日比较冷清的水上游船码头也热闹起来,游客泛舟湖上,悠然赏景,尽享假日休闲时光。

在城区景点观光休闲的游客中,不乏操着外地口音的异乡人,他们被安庆丰富的自然景观和人文景观所吸引,他们徜徉在这座“有戏”的城市流连忘返。(下转第三版)

来自山东省淄博市李先生告诉记者,他和朋友一行六人10月2日来到安庆,先后游览了巨石山、振风塔、菱湖公园等处,并在黄梅戏艺术中心观看了黄梅戏《罗帕记》。“安庆,古老而又充满现代气息。”李先生说,他已深深地爱上这座城市。

## 文旅活动丰富,景点游人如织

今年国庆假期,天气晴好,我市各景区景点游客众多,乡村旅游也很火热。据市文化和旅游局有关人士介绍,今年“十一”黄金周,游客需求呈现更加多元化的趋势,以家庭为单位的短线自驾游成为主要旅游方式,尤其是民俗美食受到游客追捧。

我市一些景区也举办了丰富多彩的文化旅游活动,吸引了广大市民和旅客,丰富了节日文化生活。在太湖县五千年文博园景区上演的大型原创实景光影剧《天仙配新传》,受到游客好评。该景区还打造了《梦回晋熙》《四季夜泊》等“夜游”产品,让游客流连忘返。(下转第三版)

# 四牌楼成网红“打卡地”

本报讯 “谁不说我家乡美,这才是安庆”“老地方,新天地”“有点穿越入戏的感觉”……这个国庆假日,焕然一新的四牌楼成为了网红“打卡地”,为期三天的“又见四牌楼”国庆文创市集,人流突破10万人次。

10月4日下午,记者来到四牌楼街,10月1日到3日进行的文创市集刚刚落幕,喧嚣散去,老街渐渐归于沉静,更显古朴端庄。四牌楼街是人民路历史文化街区的重要组成部分,今年6月28日正式对外开放,业态规划、项目招商、项目推广以及后期的项目运营、项目推广、活动影响等都由黄山文化旅游股份公司来进行。“四牌楼现有商户30家,主要以老字号茶食店、香粉店为核心,将重塑旧时安庆女人精致生活,再现四牌楼女人街的盛景,同时搭配时尚服饰、餐饮展示古城时尚新生的基因。”来自黄山文化旅游股份有限公司项目企划部企划经理胡正介绍,自项目正式启动以来,

累计在省内外举办品牌推广及招商推介活动10场,其中包括“大江辐辏 国潮新生” 安庆古城品牌计划启动盛典、“又见四牌楼”国庆文创市集。其中,国庆期间开展的为期三天的“又见四牌楼”国庆文创市集,以各种文创产品和饰品为主导,包括故宫文创、安庆文创、传统手工艺等,同时以民谣乐队和黄梅艺术团表演为辅助,提升整个市集活动的人气,活动反响强烈,三天客流量已突破10万人次,活动期间四牌楼试营业的4家商户,每天营业额均在3000元以上,增强了商户开店的信心。

运营单位还将继续挖潜招商,胡正说:“希望在深度挖掘安庆特色商户的基础上,适当引进国内外知名品牌进驻安庆古城。既保留正宗的安庆味道,让市民和游客感受最安庆的文化内涵,又不断发扬安庆兼容并包的城市性格,提升安庆社会知名度及影响力。”(记者 江露露)



10月7日下午,市民和游客在四牌楼游玩、购物。 记者 黄有安 摄

# 张君毅调研国庆期间安全生产等工作时强调 落实主体责任 加强值班值守 黄杰杨林参加

本报讯 10月5日,市委常委、常务副市长张君毅召开国庆期间安全生产工作会,动员部署国庆期间安全生产和隐患排查工作;采取“四不两直”的方式赴安徽交控集团高界管理处、潜山市就国庆期间安全生产等工作开展调研,市委常委、政法委书记黄杰,副市长杨林分别参加。

张君毅一行首先来到安徽交控集团高界管理处,详细了解该处面对团雾等恶劣天气的准备措施和应急力量。在潜山市建筑工地和森林

防火检查站,实地查看了建筑工地安全生产责任落实情况和森林防火人力、设备储备情况等。

张君毅强调,为确保返程高峰安全,公路部门要按照既定工作方案,继续加强值班值守。面对恶劣天气,要把握规律,做到早发现、早处置。要多方联动,加强巡查,建立制度性机制。生产经营单位要切实落实安全生产主体责任,对各类安全风险隐患再排查、再整治、再清零。(记者 李渊 通讯员 汪婷)

# 张君毅在调研城区道路交通安全工作时强调 加强道路交通管理 保障群众出行安全

本报讯 10月7日,市委常委、常务副市长张君毅率队调研城区道路建设和道路交通安全管理工作。

张君毅一行先后来到环城东路、菱湖南路及中兴大街,实地查看了道路建设区域及周边道路交通安全管理的情况,随后召开座谈会,协调部署相关工作。

张君毅指出,安庆正处在大建设时期,完善城市功能,必须加快基础设施建设,但道路施工给群众出行带来一定影响,要本着依法依规、实事求是、方便群众的原则,加强道路交通安全管理,处理好城市建设和群众出行需求及安全的关系。他强调,道路交通安全事关百姓民生,各地各部门要积极配合,采取交警部门总牵头,行业部门、属地政府共同参与的“1+2”管理模式。交警部门要加强对投入使用道路的交通管理,对正在建设的工程,既要保障道路建设有序推进,又要保证周边投入使用道路的群众出行安全,将城区道路信息统一纳入平台管理。城区道路的建设要按照交通需求方便群众出行的要求,合理确定建设时序,在建工程在安全施工前提下加快工程建设进度,尽早竣工,力争把道路建设对群众出行带来的影响降到最低。(记者 项珍)

# 安庆海事护航水上安全

本报讯 为做好国庆期间辖区水上交通安全,安庆海事局“早布置,强监管,重预防”,科学采取远程信息化监管与现场监管相结合的方式,实现了长江安庆段水上交通安全形势平稳。

国庆期间长江水位走低,航宽变窄,船舶错走航路易发生搁浅、触损等事故,该局船舶交通管理中心利用雷达(VTS)、船舶自动识别系统(AIS)等对辖区重点水域实施24小时巡逻,发现船舶错走航路违法行为及早通过高频电话提醒,必要时

与所在航道执法大队联动出艇现场处置,起到了预防险情发生的作用。一线执法人员通过现场驻守检查,加大巡航频次等方式及时发现隐患、解决问题。

据统计,国庆七天假期安庆海事部门共有超过500人次的执法人员坚守在一线,累计巡航时间163小时,检查各类船舶171艘次,纠正违章违法船舶75艘次,保障了长江安庆段近15万名旅客、过万辆汽车安全渡运,未发生一起水上险情或事故。(记者 张培安 通讯员 苗德兰)

# 高职学历退役士兵等人员 可免试接受本科教育

本报讯 记者10月7日从市教育招生考试院获悉,今年我省开展普通高职(专科)毕业生服义务兵役退役和“下基层”服务期满后免试接受本科教育招生工作,报名人员应于10月8日至10月31日到拟申请入学的招生院校报名。

据悉,安徽师范大学、安徽财经大学、安徽医科大学、安徽建筑大学、安徽广播电视大学等五所院校为我省今年具有普通高职(专科)毕业证的退役士兵和“下基层”服务期满后免试接受本科教育的招生单位。凡

我省具有普通高职(专科)毕业证的退役士兵,以及参加“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”(支教、支农、支医和扶贫)、“大学生志愿服务西部计划”、“农村义务教育阶段学校特设岗位计划”等项目服务期满并考核合格的人员,采取自愿报名、申请入学、审核录取的办法,免试接受成人本科教育。报名人员于10月8日至10月31日到拟申请入学的招生院校报名。新生于当年春季入学,学习方式为业余学习,在校学习时间一般为两年半。(记者 白萍)

# 2020年全国硕士研究生考试 网上报名本月10日开始

本报讯 想报考2020年全国硕士研究生考试的考生注意了,网上报名时间为10月10日至10月31日;现场确认时间为11月7日至11月10日;初试时间为12月21日至12月23日。

据悉,硕士研究生招生考试报名包括网上报名和现场确认两个阶段。所有参加硕士研究生招生考试的考生均须进行网上报名,并到报考点现场确认网报信息、采集本人图像等相关电子信息,同时按规定缴纳报考费。

考生应在10月10日至10月31日登录“中国研究生招生信息网”进行报名。

今年我省共设置25个报考点,分别设在16个市级招生考试机构以及中国科学技术大学、合肥工业大学、安徽大学、安徽师范大学、安徽医科大学、安徽农业大学、安徽财经大学、安徽工程大学、安徽建筑大学。(记者 白萍)